

gel-telten azt hiszik magukról: hogy érdemeik, eszköz s tudományuk emelte ennyire. Pedig dehogyan, dehogyan! A nepotismus, pajtáskodás, pártfogás a mások rovására és főleg merész föllépés.

A társadalomnak pedig ily merész férfiakra szüksége lévén — rájuk-bizva ügyeit, mert ezekben több szellemi rugékonyság, több tűz és több erő van, a kivétel velők biztosabbnak látszik mint az elposhadtvérű öreg urakkal, kik a copftól — mondják — vajmi nehezen tudnak megválni.

Hány ily öreg ur elől ragadta már el a magasb rangu társadalmi állást az élelmes fiatal ember, s lón rosz vezetője oly közegeknek, melyek hivatalosa, eljaja odaadást, lelkiismeretességet és tapasztalaton-alapuló gyakorlatosságot igényelt vala.

Korunk, hiába, a szédelgés, a kapkodás kora s sok minden, míg a kijózanodás be nem következik, annálkevésbé fog változni, mert hisz az érdem, a szerénység elvonultan esendben működik, nem hordozza nyelvén sem hazafiságát, sem tudományát, s nem kürtöli munkásságát és odaadását, sem nem hirdeti fontoskodó arccal reformátori képességét, azok pedig kik fölismerik benne az ügyes tettek buzgó emberét, vagy nem bírnak befolyással, vagy mások számára tartogatják ajánlataikat, avagy ezeknek is már mások által megelőztetének.

Az érdemtelenné kitüntetések a fiatal ember aztán ritkán tudván kellőleg méltányolni, többnyire önteltté, elkapottá s arroganszá leszen s önmagát tulbecsülve, magán kívül sem tekintélyt, sem érdemét nem ismer. Legelőbb is merész szájasságával mind lefelé, mind fölfelé felelmissé akarván tenni magát, szerénytelen, kihívó föllépéssel igyekszik mindig újabb és újabb tét foglalni, mi fájdalom igen gyakran sikerül is neki.

Azért óhajtható: hogy se a kormány se maga a társadalom ne legyezesse az ilyen kis Catilinák önhittségét és szerénytelenségét; mind a kinevezéseknél mind a választásoknál döntsön a szent ügy, az igazi közjó s ne engedjék magukat érzésben felre-vezettetni, sem pártfogások, sem korteskedések által: hanem nézzünk személyek után, kik valamint érettségök, ugy képességök és jellemök által a legmegbízhatóbbaknak találhatunk.

A fiatal uralomravágók előtt ezuton kijelöltetvén a fokozat, ők a kellő szerénység határai közé vonulni lesznek kénytelenek.

Lgyen a fiatalok törekedő, de ne csak épen avégre aga-kodó, hogy az alatta levő szerény érdemekre levezőleg tekintsen.

Szeresse hazáját, tartsa tisztelben törvényeit s viseltesse becsüléssel azok kezelői és végrehajtói, szóval minden hatóság iránt. Becsülje meg polgártársait, különösen azokat, kik a haza ügye körüli fáradozásokban öszültek meg.

Ekkor boldog lesz a nemzet, boldog lesz a haza, s lesz minden úgy, amint lennie kellene.

— M. —

V e g y e s e k .

— *F. hó 2-án* kísértük örök nyugalomra *Sztrékovszky István* kassavárosi alkapitányt. A megboldogult élte legnagyobb részét a város szolgálatában töltötte. 1848-ban mint honvéd, ő is fegyverrel kezében küzdött a szabad eszmékért.

TÁRCA.

Belizár.

Dr. Hohenauer Ignációl.

A bolgár nemzet követe, Zavargán, 559-ben Kr. u. Konstantinápolyban jelent meg, hogy Justinianus császárt felszólítsa, fizetné meg az évi adót, melyet a keletromai birodalom azért ígért ezen barbár népnek, hogy rabló-betöréseitől mentve legyen.

A fényt kedvelő Justinianus udvaroncától körülvéve fogadta a bolgár követet, ki egy zerű bőrköntösben, vasvértel mellén és boeszkornemű láb-belijében nagy ellentétet képezett a fényesen ruházott és fegyverzett byzanci nagyok irányában.

Maga a császár teljes fejedelmi pompában, gyémántos fejékben és biborral fódve ült négy fehér márvány oszlopon nyugvó aranyos mennyezet alatti trónján. A mennyezet tetején korona volt, bíbor függönyeit pedig a győzelem nemtől tarták kézben.

Mellette állott a főkinestárnok Tribonianus, ki egyszersmind híres törvényhozó vala, a törvénykezést rendbeszedő és a római joggyűjtemény egyrészét, a római pandektákat összeállító; továbbá Procopius, a főváros praefectusa, helytartója; Mundus, agg hadvezér; Hypatius és Pompeius, Anastasius császár unokaöccsei, több udvaronc és patricius.

Zavargán térdet hajtott a felség előtt, de azonnal felegyenesedék és büszkén mondá: — Nagy király! nemzetemnek, ki hatalmát a fekete tenger és a Duna partján megállapítá, elő-íd szeregeit számtalanszor legyőzé, alattvalóid ezreit rabságba hurcolá, azok barmaid elhajta és lakhe-

melyek megvalósítása a nemzetet akkor lázas izgatottságban tartotta. Béke poraira!

— *A kassai ügyvédi kamara* közhírré teszi, hogy *Vitányi Bertalan*, ügyvéd, szerencsi lakos, a kamara ügyvédi lajstromába fölvéttetett.

— *Vizsgálatrend* a kassai m. k. gazd. tanintézetben. I. évek: febr. 15-én Mennyiségtan, 17-én Természettan, 20-án Vegytan, 22-én Asványtan, 23-án Fogalmazás, 24-én Gazdas. gyakorlat. — II. évek: 16-án Talajjise és növénytermelés, 19-én Allatbonetan, 21. Növénybonc és élettan, 24-én Erőmű és géptan.

— *A munkás - betegsegélyző - egyesület és rokkant pénzár* javára f. hó 1-én tartott „jelmez-bál” igen népes volt. A társalgási-egylet nagy terme és a szomszéd helyiségek ugyancsak megteltek mulató, táncoló és néző közönséggel. Az alarcosok között tulajdonképi jelmezbe öltözött csakis egyet láttunk. A többiek a jelmezt és az alarcot egyjelentésűnek tartották. Táncok igen nagy volt s elannyira, hogy még az idősek is fiataloknak képzeltek magukat és ugyancsak lejtették a rendkerült táncokat. A rendezőséget a sikerért, mely a jótékony célnak is — mint hallottuk — eléggé megfelel, teljes elismerés illeti. Fájdalom, hogy az iparos-mester urak nem vettek e mulatságban oly nagy számmal részt, mint azt városunkban méltán vární lehetett vala.

— *A tisztibál* febr. 3-án. Háborus hírekkel van tele a levegő. Mindenütt csak erről beszélnek. Mi természetesebb tehát annál, ha a katonatisztek előre is rendeznek egy kis ártatlan csatásdít! Rendeztek is egy olyan kis háborút, melyben az embernek a lába kevésbé volt veszélyeztetve a sikamlós padlón, de annál inkább egybe . . . Kilenc órakor vette kezdetét az első támadás s mindkét fél derekasan megállotta helyét. Azután támadtak újra meg újra, hogy mily eredményrel, azt legjobban tudják „ők”. . . Hogy a küzdők némileg felüdüljenek, négyes következett. Magunk is csak ekkor értünk rá, hogy egy kis recognoscirungot tegyünk. A terem zsufolásig tele válogatott közönséggel; szebbnél szebb tojlettek, melyeket ily nagy számmal csak ritkán láthatunk. Ez este a selyem ruha volt az urakodó, mely a legváltozatosabb színekben volt hivatva pazar díszítésekkel ékíteni az anélkül is díszes hölgykoszorut, kik közül különösen a következőket jegyeztük föl: Ziegler tábornok neje alma-zöld selyem ruhában, a hölgykoszoru egyik legdíszesebbike, Ágh Etel, Alapfy Gusztá, Antalfy Aranka, Bantl Josefín, Barossné, Glatz Zsófia, Györfly Gizella, Hartenthal nővérek, Hruska Alajosné, Hatházy Paula, Kompothy Georgin, Kain Margit, Chemnitzer Hortans, Perszkiné, Koregtkő nővérek, L-hoczky Berta, Mörtez tábornok leányai, Madarász nővérek, Medvecky nővérek, Morovics Amália és Berezayné, Br. Mengerssenné, Menninger nővérek, Máriaassy tábornok neje, Orosz Aladárné, Pápainé, Gr. Palavicziné, Rutter nővérek, Rätz Alexandrin, Br. Rauberné, Szmracsányiké, Steer Ferenéné, Szvobodáné, Török Mariska, Teleky k. a., Gr. Vayék, és még sokan. E bál valóban népes volt, mintegy 80—90 pár táncolt s a rendezőségek fáradozalmiért teljes volt jutalma, mert itt mindenkinek jó kedve volt s a csárdást még az is járta, a ki

lyeiket feldulá, felszólít téged keresztények császárja, küldenéd már meg az évi adót, melyet elődeid pontosan megfizettek, te pedig már több év óta visszatartoztattál. Tégy eleget kívánságának és ne élj tovább vissza nagylelkűségével, különben kénytelenek leszünk jogos követelésünknek fegyverrel adni nyomatékokot.

— Merész szónok. — válaszolt nyugodtan Justinianus. — mond királyodnak, hogy kérését nem fogom teljesíteni, méltatlannak tartván keresztény fejedelem létemre, hogy pogány és műveletlen népnek adozzam; mond meg neki, hogy fenyegetése nem fog rajtam, mert fegyverrel fogom megfenyíteni, ha békötlenkedik. Birodalom határa meg van erősítve, harcosaim fegyverben gyakorlottak és nem egy győzelmet vívtak már ki a vandálok, góthok és egyéb barbár nép felett. Örüljön fejedelmed, ha én nem indítok ellene hadat, megtorlásul azon sok nyomornak, melyet a keletromai birodalom tartományaira árasztott. Legyen ő békében, tanácslom neki, mert ha telingerel, méltó haragomban a föld színéről pusztítom el fajával együtt.

— Utolsó szavad ez oh császár?

— Utolsó szavam!

— Ugy tehát rövidre megtogod hallani alattvalóid jalkiáltásait, kik kardjaink ele alatt fognak elhullani, vagy pedig rabszójainkon nyögni. Véd-falaid erejében bízol? Ide utaztamban dőltek le egyik végvárad falai földrengés következtében, mintegy gunyolva büszkeségedet, mintegy megjó-solva hatalmad romba-dőlését.

— Mily szemtelen beszéd! — jegyzé meg Tribonian.

— Büntetlenül nem hagyhatni, — tévé hozzá Hypatius.

— Távozzék büntetlenül, — szólt fojtott ha-

nem tudta. — A rendezőség elismerést érdeml mind a rendezésért, mely a cotillionban fényesen kitűnt, mind a cotillion jelvényekül adott virág-eszkroeszkákért, melyek kiosztásában is igyekeztek az elégtelenséget fokozni, két apród a bőség szarujából osztogatá a virágcsokrokat s a jelvényekkel telt kis kosárkákat. Bátoran lehet mondaní, hogy e bál az idén is a legényesebben sikerült. *L. G.*

— *Egy alaposan képzett zenetanító* zene- és ének-órákat ad mérsékelt díj mellett. Lakása fő-utca, 70. sz. a. földszint. Melégen ajánljuk mind-azok figyelmébe, kik e művészetben alaposabb ki-képeztetést nyerni óhajtanak. Ugyanazon épületben egy udvari szobában csaknem teljes n új bútor-darabok vannak elhelyezve megtekintés és eladás végett.

— *A török sebesültek* segélyezésére alakult ifjusági 60-as bizottság a következő nyilatkozatot küldé be szerkesztőségünkhöz: Az ifjusági 60-as bizottság a tisztelt közönség tájékoztatása, valamint a bizottság működésének újbóli körvonalozása végett a következőket teszik közzé: 1. A 60-as bizottság az eredetileg kitűzött céljától, t. i. a török sebesültek javára pénz-beli és ténésben való gyűjtéseket eszközölni és eszközöltetni, azokat kezelni és rendelkezési helyére juttatni, és ugy ez, valamint egy Abdul Kherim pasának szant diszkard küldése által, a magyar ifjuság és nemzetnek a török nemzet iránti halájját és rokonszenvét nyilvánítai, mai napig egy hajszálnyit sem tért el. 2. A 60-as bizottság sohasem választott egy más irányban működendő albizottságot, és az ifjusági 33-as bizottság semminemű viszonylatban sem volt, valamint most sincs a 60-as bizottsággal. 3. A 60-as bizottság megmarad nemzeties jótékonycélú működésénél és így reá mint nem „demonstráló” testületre — az egyetemi tanács legutóbbi határozatai nem vonatkozhatnak. 4. A 60-as bizottság a beérkezett és még beérkezendő adakozások szükséges kezelése végett, fel nem oszlohatik, de mint az ország minden vidékéről a 60-as bizottsághoz érkező segélyküldemények bizonyítják, fennállását a nemzet helyesli és kívánja, és lételemek jogosultságát, mint „nemzeti bizottság”, Magyarország népe szentesíti. 5. A 60-as bizottság adakozásokat a török sebesültek javára, iródlájában (zöldfa-utca 30. sz.) ezentul is elfogad és a nevezett célra gyűjtéseket továbbra is rendezend. 6. A 60-as bizottság tiltakozik azon feltevés ellen, mintha „demonstráló” szándékból indult volna ki akkor, midőn elhatározta, hogy majd a konstantinápolyi nagy utból haza érkezendő pályatársakat és jó barátokat a rájuk bizott missio fényes teljesítése után örömmel és testvéri érzelmekkel fogadja és üdvözöndi.

— *A pozsonyi női* ipartanoda előjárói nagy elismeréssel nyilatkoznak az említett intézetben tanuló Kassa- és környékbeli növendékekről. Maga a kormánybiztos, Péterffy ur dicsérettel halmozta el őket a meglepő előmenetel miatt, melyet az egyes iparszakokban tanúsítottak. E növendékek közt van Hreblay Erzsé kisasszony is, ki megbízható értesülésünk alapján ugy magaviselete, mint szorgalma által előjáróinak meglegedését a legnagyobb mértékben kivíta magának.

raggal a császár. — A követ személye mindig sértetlen. Hogy pedig utközben ne történjék baja, kíséretül ötven lovas adassék mellé.

Zavargán meghajta magát és büszkén hagyta el a termet.

Miután a bolgár követ eltávozott, Justinianus e szavakkal fordult Mundushoz: — Híveim legidősbike, hős bajnokom, mily tanácsosal járulsz urad elé?

— Felséges uram. — válaszolt Mundus. — én azt tanácslom, hogy seregeid mihamarább utnak indulván az ellent saját országában támadják meg; ennek több előnye lesz, először a támadó mindig nagyobb önbizalommal van, mint a váratlanul, saját tűzhelyénél meglepetett, továbbá megkíméljük néptünket a háború esapásától, mert az ellenség földére tesszük át a harcot, végre remélhető, hogy még készületlen találjuk a bolgárokat.

— Igazad van — helyeslé a császár. — Az egyes csapatok azonnal készüljenek utra, hogy a legelső parancsra megindulhassanak. Azután — tévé hozzá lévvel — atlépjük a Dunát és riaszunk a készületlen, szétszort, nomád életű népre, mely a győzelemhez szogott római kardok alatt esakhamar el fog vérezni. Jelenjék meg Belizár. . . Ah! — mondá megtűdve — hogy ejthetem ki e gőgös férfiú nevét? Ez csak a beszéd hevében történhetet; és azon körülménytel fogva, hogy győzelmeim e névvel vannak kapcsolatban.

— Igen, mert Belizár és győzelem egymástól elkülöníthetlen — jegyzé meg gyorsan Procopius — és mert ifjúkori bajtársad nevével még mindig sziveden hordod, holott ajsaid már rég nem ejték ki.

— Ne hidd az utóbbi Procopius, mert ő szivemtől ép oly távol áll mint trónomtól, miután

— Kassa városának január hó 24-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvéleg örököltette meg néh. Bárczay Albert emlékéét s egyúttal elhatározta, hogy a boldogult özvegyéhez részvét nyilatkozatot intéz.

— A Schalkház vendéglőjében tartott álarcos-bál oly kitűnően sikerült, hogy a tulajdonos elhatározta egy új, még ténesebbel lepni meg a közönséget f. hó 10-én. — Ugyan e nap tartatik Kinszky tanezterében is egy szűkebb körű tánevigalom.

— Fölbivjuk a műpártoló közönség figyelmét Abonyiné Ella asszony jutalomjátékára, f. hó 8-án Csütörtökön. Adatni fog „Ördög Jancsi” eredeti népszimű 3 felv. Szükségtelennek tartjuk Abonyinét különösen ajánlani a közönség pártfogásába s biztosak vagyunk benne, hogy tömeges részvételt fogja bebizonyítani, mily nagy elismeréssel viseltetik iránta.

— Kopaszok számára gyógyintézetet nyitott Meudon, erdős Franciaországban, ki minden egyes vendég megszerzéseért bizonyos díjt fizet a fodrászoknak. A vállalat csakhamar virágzásnak indult s az intézet annyira megtelt kopaszokkal, hogy a tulajdonos újabb intézetet szándékszik nyitni. A gyógyszer, mely által állítólag a legkopaszabb fején is haj növesztetik, a kiállhatatlan szagú petróleum, a mely azonban az említett intézetben előbb lehetőleg szagtalaná tétetik és úgy használják.

Irodalom.

— A „Figyelő” februári száma következő érdekes tartalommal jelent meg: A legrégebb történelmi évek kora, Békési-Concilia Emiltől. — A klasszikai irány és Virág Benedek, Schlosjárak Károlytól. — Czvittinger követői, ifj. Szinyei Józseftől. — Ribinyi János, Vajda Viktortól. — Latin írónkról, dr. Klekner Alajos, Vajda Viktor és Hőke Lajostól. — Palatich Györgyről, Szilágyi Istvántól. — Az európai irodalom 1876-ban, Toldy Ferenc könyvtára, Thallóczy Lajostól. — Kazinczy Ferenc levelei Cserei Farkashoz, Horváth Dömétől. — Két költemény a XVII. századból, Thaly Kálmántól. — Székely népköltési közlemények, T. Nagy Imrétől. — Irodalomtörténeti repertorium, id. Szinyei Józseftől. — Kisebbs közlemények.

Művészet.

— Táborzsky és Parschnál megjelent: Was will die einsame Thräne. Heine költeménye, zenére téve Roch Józseftől.

— Az „Apollo” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: 1. Kaszals csillag jár az égen, népdal átírat. Sipos Antaltól. 2. Törédék Jónás Emil „Javotte” című dalművéből, Hölzl Lőrinetől. 3. Redoute polka française Nagy Bélától. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható, most már havonként kétszer megjelenő folyóirat, előfizetési ára egész évre 6 frt, mely a kiadó hivatalhoz (Budapest, vár. országház-utca 94. sz. a.) küldendő be. Még folyton előfizetheti az egész évfolyamra.

— Beküldetett az „Orpheus” zenemű folyóirat

felülvalkodottságában nem tartá érdemesnek, hogy engedelmessége miatt bocsánatért esedezzzék.

— Felsőges uram! — szölt most Mundus, — nagyon szigorúan bírálod meg Belizár azon tettét, hogy nem akart Ravenna ostromával felhagyni, midőn közted és Vitiges, a góthok királya közt már megkötötték a béke. Szemei előtt csak a birodalom diadólása és java lebegett és azonfelül biztos volt, hogy néhány nap alatt hatalmába ejti a várost, melynek bevétele után alá is írta a békeszerződést.

— Ravennát sem vette volna be oly gyorsan, — jegyzé meg Tribonian, — ha azzal nem hitageti a góthokat, hogy függetlenné tevén magát Itáliában, őket mind a gyűlölt Vitigostól, mind pedig a bizánci uralomtól megszabadítja, királyuk lesz és diadólásról diadólásra vezetendő.

— Ez rágalom — válaszolt Mundus — és egyenes lelkűség által előggé megeafoltatik.

— Egy tribunól (*) tudom a dolgot, kinek szavában bízhatom, — ellenveté az előbbi. — A góthok csak azon hiedelmében adták meg magukat, mert remélték, hogy Belizár, ki némi surlódásban volt felsőges urival, királyuk leendő.

— Ne vitassatok a dolgot, — szöla közbe Justinian, — ő nem csak akkor volt engedelmis, hanem más alkalommal is, midőn Koshru Nushirván perzsa király ellen harcolt, akkor gunyosan is nyilatkozék felőlem és a császárné felől, mely oknál fogva jószágvesztés mellett a fővárosból száműzetett. Most arról van szó, kire bízam a fővezérséget, midután Narses Itáliában van.

— Felsőges uram! — mond Hypatius, — Ha Narses vagy Belizár jelen lennének, én mindenestre zászlójuk alá állanék, így pedig, midután az utóbbi vezérléte alatt tanultam meg a hadvi-

*) lovas főtiszt.

3—4 kettős-száma következő tartalommal: III. dalmű egyveleg Javotteból-átírta Hölzl Lőrine; Népdalesárdás Mihalovits Ödöntől, Cielame-keringő Szabó Lajostól; Irene lengyelke Matzenauer F. Ottótól, Mamsel Mizi, polka française Pejakovits Lázártól; Gyakorlat harmoniumra Liekl Györgytől közli Eitler Mihály; Dal szöveg nélkül, Tolnai G. J-től. — Az Orpheus egész évi előfizetési ára 4 frt, 50 kr, félévre 2 frt, 50 kr, negyedévre 1 frt, 30 kr. Kiadóhivatala: Budapest II. ker. fő-utca 20. szám.

Színi szemle.

Vasárnap: „Kényes Bertók.” Minden tekintetben jó, összevágó előadás.

Hétfőn: „A rózsaszínű dominók,” másodsor.

Kedden: „A három államtegyenc,” másodsor.

Szerdán: „A házasság felbonthatlansága,” hatásos francia szimű, melyhez hasonlót ez ivadban eddig még csak igen keveset láttunk; egyik jelenet megkapóbb a másiknál, az egyik jellem nemesebb a másiknál; az érdekesítő mozzanatok szakadatlan láncolata, alapgondolatában s részleteiben egyaránt szellemképző, erkölcsnemesítő. Az előadás is minden tekintetben kielégítő várakozásunkat. Különösen Lászné és Takács egy-két jelenetben a szó szoros értelmében könnyekre fakaszták a közönséget. A válsi jelenet, melyben 15 évi boldog együttét után egymásnak „Istenhozzád”-ot mondani készülnek, valóban magasztosan szép volt. Takácsnak csupán maszkja ellen volt egy kis kifogásunk; ezt mindenestre nagyobb összhangba kellett volna hozni szerepével. Az említettekben kivü Gabányi alakítása tünt fel leginkább. Különben a többiek is mind elismerésméltólag működtek. A darabot szívesen néznék meg még egyszer.

Csütörtökön: „Fatiméza” Lászy Vilmos igazgató jutalmául tizedszer. Ismét telt ház. A jutalmazandó zajos tapsokkal fogadtatott.

Pénteken: „Az én Vilmosom.”

Szombaton: „Mari, egy anya a népből.” Ismét Lásznének egyik kedveszerepe s legsikerültebb alakja. Az előadás általában jó volt; de a színház meglehetősen üres.

Multkori szemlémben kifejezést adunk a közönség óhajának a dráma és operette osztatlan elismerésben részesülő nótájaira nézve; ezuttal kötelességünknek tartjuk ugyanazt tenni a népszimű legkedveltebb nótájára, Abonyinéra nézve, kit szintén méltán sorozunk azok közé, kik általános tetszést vívtak ki magoknak a közönségnél, a kitől ennél fogva szintén nem szívesen válnának meg.

Mint halljuk a közönség mult évi kegyence, Siposné, fog legközelebb színpadunkon néhány előadásban fellépni. Üdvözlőjük őt előre is s reméljük, hogy a közönség is tömeges pártolással fogja bebizonyítani, mily élénken él még emlékében alakja és művészte.

selés mesterségét, önhízegés nélkül bátorodom kardomat a jelen háboru vezetésére felajánlani.

— Ugy hiszem, hogy Joannes Cappadociust, ki már több diadalt aratott, nem lehet a háttérbe szoritni. — jegyzé meg Tribonian.

— Mindig csak az öreg hadvezéreknek nyújtassék alkalom babért aratni, az ifjabbak előtt örökké zárva legyen a diadal mezeje? — kérdé ingerülten Pompeius.

— Én szívesen engedem át helyemet fiatalabbknak, — tevő hozzá Mundus, — a jelen esetben pedig tanácsolnám felsőges uramnak, hogy Belizárt hívja vissza.

— Ó a legérd-mesebb és a diadal mintegy össze van növe személyével, — egészíté ki Procopius.

Justinian növekedő ingerültséggel hallgatá a vitát s végre kérdé Hypatiust:

— Tehat te tartod magadat legérdemesebbnek?

— Uram és esászárom, én, ki Anastasius unokaöcöse és már születésemnél fogva magasra vagyok hivatva, ha nem is épen legérdemesebbnek, de minden esetre érdemesnek tartom magam egy hadsereg vezérlésére; csak adj alkalmat, oh felsőges uram, és tettem meg fogják mutatni, hogy bennem nem esalatoztál.

— És te azt hiszed, — válaszolt a esászár kítőró haraggal, — hogy elég balga leszek a zöldek pártjának vezéret, talán ellenem és a kékek ellen fellegyerezni, neki a hatalmat kézbe adni és aztán előtte meghunyászkodni.

— Uram, balul ítélsz meg, én

— Hallgass! ismerem nagyravágyásodat; zöl párt embere soha sem fogja birni bizalmamat. A tanácskozásnak vége van, Tribonian és Procopius kövessetek.

(Folyt köv.)

Nyílt tér. *)

A farsangi idény alkalmával, báli meghívókat, táncrendeket

és minden e szakba vágó munkákat legesinosabban és legolesőbban elkészít a

„PANNONIA”-könyvnyomda Kassán.

2kr.
egy levelezési lap; ez czimeztessék:
HAMBURGER ADOLF
női divatáru-raktárába
BUDAPESTEN,
IV. Koronaherege-utca 8. sz.
os kívánatra azonnal küldetik a bámulatos olcsó áron kapható leguabb es legdiszesebb
női ruhakelmék
nagyválasztéku mintagyűjteménye
ingyen és bérmentve!

*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Piaci árjegyzék.

Február 3-án 1877.

A tárgyak nevezete	I. oszt.	II. oszt.
Egy 3 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ szemlye	— 2	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ abajdóe kenyér	— 14	— 15
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ rozs kenyér	— 14	— 12
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ márhahús	— 46	— 40
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ borjúhús	— 52	— 48
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ bárányhús	1	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ sertésbús	— 52	— 48
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ szalonna füstölt és nyers	— 88	— 80
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ patens gyertya	— 70	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ öntött gyertya	— 68	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ szappan	— 50	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ tojás	2 ¹ / ₂	— 2
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ mák	— 40	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ vaj	— 92	— 86
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ sertészsír	— 88	—
Liszt 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	—	—
Borsó 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	13. 20	12. —
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 16	— 14
Lenese 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	7. 10	6. 80
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 12	— 10
Paszuly 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	7. —	6. 80
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 12	— 10
Aszalt szilva 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 14	— 13. —
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 14	—
Örlött dara 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	12. —	11. 70
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 16	— 14
Tatarika 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	13. —	12. 80
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	— 13	—
Burgonya 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	2. 30	2. —
Búza 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	8. 80	8. 50
Kétszeres 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	6. 60	—
Rozs 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	6. 30	6. —
Malátaripa 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	4. 60	—
„ 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	4. 30	4. 10
Zab 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	2. 00	2. 40
Kása 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	8. 80	8. 70
Kukorica 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂	4. 40	4. 20
Spiritus 1 ¹ / ₂ g ¹ / ₂ a 100 Tralles	— 32	— 30

Tulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Klekner Alajos.
Főmunkatárs: Dr. Szemák István.

25. szám. 1877.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a plztk. rdt. 403. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kassai kir. jbiróság 17856. sz. végzése által Halpert Adolf egy is mint Deutsch és Halpert cég utódja ellen, a kassai takarékpénztár részére 675 frt — kr. követelés végett elrendelt bírási végrehajtás folytán bíróság lefogalt, s 1254 frt 50 kreá becsült hazi bútorok és különféle vasmenekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis Kassán leendő eszközésére határidőül 1877. évi febr. hó 9-ik s következő napjának délelőtti 9 óráig kitűzött, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel meghívotnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen, a plztk. rdt. 406. §-a szerinti, szükség esetében a beesáron alá is eladásti foznak.

Kelt Kassán, 1877. évi január hó 23-ik napján.
Paráisz Ödön,
kir. jbirósági végrehajtó.

H I R D E T É S E K.

13710. sz.
t. k. 1876

Arverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai 653. sz. telekjegyzőkönyvben ifj. Konecsni János nevére jegyzett s összesen 4000 frtra becsült beltelek azon épült ház és tartozékainak együttesen eszközözlendő bírói árverése Kassa város hitelező 314 frt 15¹/₂ kr. tökékövetelésének s járulékaiknak kielégítése végett elrendeltetvén, s annak a kassai kir. telekkönyvi hivatalnál leendő foganatosítására 1877-dik évi március hó 15. napjának délelőtti 10 órája, második határnapul pedig 1877. évi április hó 14. napjának szintén d. e. 10 órája tüzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítottak meg:

1. Kikiáltási árként a fennebb kitétt becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt, és a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számított 6%-os kamatával együtt 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés után egy hó, a második részletet a leütés után 2 hó, a harmadikat 3 hó alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál lefizetni; a leütemezett bánatpénz az utolsó részletbe számítatvan be.

3. A vevő a vett javak tetleges birtokába s hasznáinak élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4. A további feltételekre nézve a polg. tk. rendt. 423., 437., 448., 441., 456., 458. és 459. §§-ainak intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassaváros területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását annál bizonyosabban jelntsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezenel kinevezett Bezalls Samu helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetemének a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számított 15 nap alatt — habár külön értesítést nem tettek volna is, — ezen királyi törvényszék telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876. évi december hó 10-ik napján tartott üléséből.

Barkóczy M.,
kir. tszki elnök.
Máriássy Árpád
kir. tszki jegyző.

13600. sz.
t. k. 1876.

Arverési hirdetemény.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai 1438-ik számú telekjegyzőkönyvben Pellion János nevére jegyzett s összesen 25.000 frtra becsült birtokrészek és azokra épült vendéglő és fürdőhelyiségek, szőlő és rétnek részletesen eszközözlendő bírói árverése Kassa sz. kir. város árva pénztára hitelező 400 f. töké követelésének s járulékaiknak kielégítése végett elrendeltetvén, annak a kassai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában leendő foganatosítására első határidőül f. 1877. évi április hó 16-ik napjának délelőtti 10 órája, második határnapul pedig 1877. évi május hó 16-ik napjának szintén délelőtti 10 órája tüzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítottak meg:

1-ór. Kikiáltási árként a fennebb kitétt becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt, és a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ór. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számított 6% kamatával együtt három egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés után azonnal, a 2-odik részletet a leütés után 1 hó, a harmadik részletet a leütés után 3 hó alatt

3-3

ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságnál befizetni; a leütemezett bánatpénz az utolsó részletbe számítatvan be.

3-ór. A vevő a vett javak tetleges birtokába s hasznáinak élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-er. A további feltételekre nézve a polg. trk. rendt. 423., 437., 438., 441., 456., 458. és 459-ik §§-ainak intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását annál bizonyosabban jelntsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezenel kinevezett Szentsák Ferenc helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetemének a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számított 15 nap alatt — habár külön értesítést nem tettek volna is, — ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt Kassán, a kir. tszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi hó decemb. 16-ik napján tartott üléséből.

Br. Barkóczy,
kir. tszki elnök.
Máriássy Árpád,
kir. tszki jegyző.

12294. sz.
1876. tk.

Arverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a kassai 886. sz. telekjegyzőkönyvben Mikula Pál és neje Kaluha Erzsébet nevére jegyzett s összesen 2500 frtra becsült 1005 hrsz. háznak végrehajtási elárverezése a kassavárosi arvaszék mint hitelező 2000 frt tökékövetelésének s járulékaiknak kielégítése végett elrendeltetvén, annak ezen kir. tszék tkv. hivatalánál leendő foganatosítására első határidőül f. 1877. évi március hó 9-ik napjának d. e. 10 órája, második határnapul pedig 1877. évi április hó 10-ik napjának szintén d. e. 10 órája tüzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítottak meg:

1-ór. Kikiáltási árként a fennebb kitétt becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt, és a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ór. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számított 6% kamatával együtt két egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés után 1 hó a második részletet a leütés után 3 hó alatt ezen kir. tszék telekkönyvi hatóságánál befizetni; a leütemezett bánatpénz az utolsó részletbe számítatvan be.

3-ór. A vevő a vett javak tetleges birtokába s hasznáinak élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-er. A további feltételekre nézve a polg. tk. rendt. 423., 437., 438., 441., 456., 458., 459. §§-ainak intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását annál bizonyosabban jelntsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezenel kinevezett Nagymáté István helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetemének a hivatalos lapban való utolsó

megjelenésétől számított 15 nap alatt — habár külön értesítést nem tettek volna is, — ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kassán, kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1876. évi decemb. hó 16-ik napján tartott üléséből.

Kéler József,
h. kir. törvényszéki elnök.
Barkóczy E.,
kir. tszki jegyző.

13183. sz.
t. k. 1876.

Arverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint a kassai újfalvi 99-ik sz. telekjegyzőkönyvben Hreblessy Arnold nevére jegyzett s összesen 4750 frtra becsült ¹/₂ birtokjuttaléknak eszközözlendő bírói elárverése, a kassai takarékpénztár mint hitelező 4900 frt tökékövetelésének s jár. kielégítése végett elrendeltetvén, annak Kassa-Ujfalú községe házában leendő foganatosítására első határidőül folyó 1877. évi mártius hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája, második határnapul pedig 1877-évi április hó 9-ik napjának szintén d. e. 10 órája tüzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapítottak meg:

1-ór. Kikiáltási árként a fennebb kitétt becsérték fog szolgálni, melynek 10%-tőlja bánatpénz gyanánt, és a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ór. A vevő köteles lesz a vételárat annak a leütéstől számított 6% kamatával együtt 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet a leütés után 2 hó, a második részletet a leütés után 4 hó és a harmadik 6 hó alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál befizetni; a leütemezett bánatpénz az utolsó részletbe számítatvan be.

3. A vevő a vett javak tetleges birtokába s hasznáinak élvezésébe azonnal az árverés után lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-szer. A további feltételekre nézve a polg. tk. rendt. 423., 437., 438., 441., 456., 458. és 459. §§-ainak intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa városa területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviseltesük végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását ez eladásig annál bizonyosabban jelntsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezenel kinevezett Kruesay Gyula helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy pedig elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetemének a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem tettek volna is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1876. évi decemb. hó 16-ik napján tartott üléséből.

Barkóczy M.,
kir. tsz. elnök.
Máriássy Árpád,
kir. tszki jegyző.

699. sz.
p. 1877.

Csódhirdetemény.

A kassai kir. törvényszék mint esodbíroság részéről közhírré tétetik miszerint **M. Grósz** kassai bejegyzett szabomesteregi üzlettulajdonos ellen a csódulet az 1840. évi XXII. t. e. 5-ik §-a a) pontja értelmében elrendeltetvén, a hitelezők összejövetelére f. 1877. évi mart. 24. 25. 26-ik napjai tüzetik ki határidőül. id. esodtömeggondnokul és perügylőül Bartalos János kassai ügyvéd nevezetvén ki.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a fentírtott esodtömeg ellen bármilyen jogcímen követeléssel bírnak, miszerint követeléseiket a szükséges okmányokkal támogatva a fent kitétt határidőre ezen kir. törvényszéknel nyujtsák be, mert később beadott kereseteiknek többé hely adadni nem fogna. Együttal pedig a csóduletmány alakítása végleges tömeggondnok választása s egyéb teendők végett az összes esodhitelezők 1877-ik

évi mártius hó 27-ik napjának délelőtti 3 órájára ezen kir. törvényszék elébe meghivatnak

Kelt Kassán a kir. törvényszék mint esodbíroságnak 1877. évi jan. hó 19-ik napján tartott üléséből.

Barkóczy M.,
kir. tszki elnök.
Máriássy Árpád,
kir. tszki jegyző.

Meghívás.

A kassai „Népbank“ t. e. részvényesei ezennel felkértenek, a Kassán 1877. évi március hó 4-ik napján d. e. 9 órakor, a városház tanács-teremben tartandó

rendes évi közgyűlésre

megjeleneni.

A közgyűlési tanácskozmány tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az intézet ügyeinek állásáról; az évi számadások és mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottságnak a számadások és a mérleg megvizsgálásáról és az évi üzletről teendő jelentése; azok felletti intézkedés és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság három kisorsolandó és egy hiányzó rendes tagjának és öt póttagnak újbóli megválasztása.
4. A három rendes és három póttagból álló felügyelő bizottság megválasztása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő bizottság megválasztása.

32. §. Minden részvényes jogosítva van a közgyűlésben részt venni, szavazattal azonban csak azon részvényes bír, ki a közgyűlésben személyesen megjelent, avagy képviseltetésére egy részvényes társát törvényes formában fölhatalmazta, továbbá: ki vagyona fölött szabadon rendelkezhetik részvényeit a közgyűlés megtartása előtt legalább egy hóval az intézet könyveiben, mint tulajdonát saját nevére átíratva és a közgyűlés megkezdéseig részvényeit az intézetnél letéteményezte és ily módon szavazati jogot nyert.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 10-nél több szavazattal senki sem bírhat, gyakorolja bár ezen jogát akár saját személyében mint részvényes, akár mások képviseléseben mint meghatalmazott, akár mindkét minőségben együttvéve. Az évi mérleg minden részvényes által 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél betekinthető.

Az igazgatóság.

3-1

Olcsó és tartós! Temesvári Manó cipőgyára

Budapest, király-utca I. sz. ajánlja

Nőknek.

- | | |
|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------|
| Fűzős topánok Brünnelből fénymázos hegygyel, szép tü-zéssel | 2 frt 70 kr. |
| Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegygyel, szegezve és csavarral ellátva, kettős talppal gyakori használatra és esős időre | 3 " " |
| Topánok mezza betéttel Brünnelből fénymázos hegygyel, magas szabással, finom kiállítással | 3 " 50 " |
| Topánok mezza betéttel, erős chagrain vagy borjúbőrből, szegezve és csavarral ellátott kettős talppal, igen tartós és meleg | 3 " 50 " |
| Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegezt és csavarral ellátott kettős talppal | 3 " 20 " |

Uraknak.

- | | |
|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------|
| Topánok finom chagrain kettős bőrből | 3 " 60 " |
| Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett és csavarral ellátott kettős talppal igen erős | 4 " " |
| Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyel, termék, és bálókra | 4 " 50 " |
| Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal, csavarral, a legjobb lábbeli a nedves időben, igen tartós és meleg | 5 " " |
| Vadász esztrak vizhatlan kettős bagaria vagy fénymázos bőrből, háromszor csavarral elhatott kettős talppal | 10 " " |
| Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagaria bőrből | 9 " " |
| Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavarral ellátva kettős talppal | 4 " " |
| Topánok leányoknak Brünnelből vagy bőrből igen erős szegezett talppal | 2 " " |
| Gyermekeipők Brünnelből vagy bőrből szegezett talppal igen tartós | 1 " 80 " |
| Topánok mainzi fénymázos termi borjú bőrből Bismark mintája | 4 " 50 " |

Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Levélbeli megrendelések posta-utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

20-3